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Examens des lots

Du 29 août au 21 septembre (sauf dimanche). De 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 18h00.
Dans nos bureaux, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Seulement sur rendez-vous.
Tél. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50.

Jeudi 22 septembre, dès 9 h 00, au Palais DuPeyrou à Neuchâtel.

Losbesichtigung

29. August bis 21. September (ohne Sonntag). Von 09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr.
In unseren Büros, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Nur nach vorheriger Anmeldung.
Tel. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50

Donnerstag 22. September, ab 9.00 Uhr, im Palais DuPeyrou, Neuchâtel.

PROGRAMME DE LA VENTE – AUKTIONSPROGRAM

JEUDI 22 SEPTEMBRE 2016, NEUCHÂTEL, dès 13h30
DONNERSTAG 22. SEPTEMBER 2016, NEUCHÂTEL ab 13.30 Uhr

Le Château 1 - 2028 Vaumarcus - Tél. 032 835 45 45 - Fax 032 835 45 47 - info@bpgsa.ch

C’est votre impression 
qui compte !
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PHILATÉLIE CUCHE S.A.
Ami-Girard 13 – 2054 Chézard-Saint-Martin – Tél. +41 (0)32 753 12 54 – Fax +41 (0)32 753 90 50

VENTE AUX ENCHÈRES, 22 SEPTEMBRE 2016
BRIEFMARKENAUKTION, 22. SEPTEMBER 2016

ORDRE D’ACHAT
STEIGERUNGSAUFTRAG

Nom / Name	 Prénom / Vorname

Rue / Strasse	 Lieu /Ort

E-mail:

Date / Datum	 Signature / Unterschrift

En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. La TVA de 8 % 
sera calculée et perçue uniquement sur la commission et les frais d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. 
Les offres par écrit seront traitées consciencieusement et dans l’intérêt du client (au prix de la mise immédiatement inférieure, majorée de 
minimum 5 % et de maximum 10 %). En cas d’offres égales, la première arrivée sera prise en considération pour l’attribution du lot.

Zum Zuschlagspreis werden die Versandkosten und ein Aufgeld von 17 % erhoben. Die Mehrwertsteuer von 8 % wird nur auf der 
Kommission und allfälliger Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote 
werden interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum zweithöchsten Gebot + Steigerungsstufe (mind. 5%, max. 10%). Bei gleichhohen 
Geboten erhält der Erstbietende das Los.

Par la signature du présent document, l’acheteur déclare accepter les conditions de la vente fixées au verso.
Mit seiner Unterschrift anerkennt der Bieter die umseitig aufgeführten Versteigerungsbedingungen.

Lot No
Los Nr.

Lot No
Los Nr.

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt
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Conditions de la vente aux enchères
1. 	 La vente aux enchères est volontaire et publique, contre 

paiement comptant.

2. 	 L’adjudicateur se réserve le droit de retirer des lots, de 
les partager, de les grouper ou, en cas de malentendu, 
de les crier à nouveau.

3. 	 Les lots sont décrits consciencieusement, sans enga-
ger toutefois la responsabilité de l’adjudicateur.

4. 	 L’adjudicateur peut, sans en justifier le motif, refuser 
des offres écrites, exclure un acheteur de la salle ou ne 
pas tenir compte de ses offres.

5.	 Les prix de départ sont des prix minimums en CHF.

6. 	 En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une com-
mission de 17 % ainsi que les frais d’expédition 
éventuels. La TVA de 8 % sera calculée et perçue 
uniquement sur la commission ainsi que sur les frais 
d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus 
offrant. Les offres écrites sont traitées consciencieuse-
ment et dans l’intérêt du client (prix de la mise immé-
diatement inférieure majorée d’un échelon d’enchères 
comportant un minimum de 5% et un maximum de 10 
%). En cas d’offres égales, la première a la priorité.

7. 	 L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Les 
lots adjugés dans la salle sont à régler en espèces. Les 
clients ayant misé par écrit qui ne sont pas connus de 
l’adjudicateur ou qui ne disposent pas de références 
sérieuses recevront une facture préalable. Toutes les 
factures doivent être réglées dans les 10 jours à dater 
de l’expédition. En cas de retard, un supplément de  
5 % sera exigé plus un intérêt de 1 % par mois entamé. 
Le montant de la facture sera encaissé par voie légale.

8. 	 Les lots restent propriété de l’adjudicateur jusqu’au  
règlement intégral de la facture.

9. 	 Les lots ne peuvent être retournés qu’en cas de jus-
tification valable parvenant dans les 10 jours à dater 
de la remise des lots respectivement de leur expédi-
tion. L’expertise ultérieure d’un lot est à la charge de 
l’acheteur et n’entraîne aucune prolongation du délai 
de paiement. 

	 Aucune réclamation ne sera acceptée dans les cas sui-
vants : 

	 –  lots avec attestation, avis de constatation, etc.

	 – lots avec défauts mentionnés (charnière, gomme  
	 défectueuse, fente ou déchirure, pli, etc.) ou lots  
	 photographiés pour ce qui a trait aux marges, à la  
	 dentelure ou à l’oblitération

	 –  lots dont l’état d’origine a été modifié

	 –  lots comportant 3 timbres ou plus, de même que ceux  
	 composés de plus d’une lettre, carte, document, etc.

10. 	Les signatures des experts officiels suisses ne sont pas 
considérées comme une modification à l’état du timbre.

11.	 Pour de prétendues falsifications ou réparations, 
l’acheteur a six mois à dater du jour de la vente pour 
prouver celles-ci au moyen d’une attestation d’un ex-
pert officiel.

12. 	Le for pour tout différend est Neuchâtel et le droit ap-
plicable le droit suisse.

Dernier délai pour la réception des offres écrites : deux
jours avant la vente, 12 h 00.

Versteigerungsbedingungen
1. 	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich gegen 

Barzahlung.

2. 	 Der Auktionator ist berechtigt, Lose zurückzuziehen, 
zu trennen, zusammenzulegen und bei Missverständ-
nissen nochmals auszurufen.

3. 	 Die Lose sind nach bestem Wissen, jedoch ohne Ver-
bindlichkeit beschrieben.

4. 	 Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der schriftlichen oder persönlichen Teil- 
nahme an der Auktion ausschliessen.

5.	 Die Ausrufpreise sind Mindestpreise in CHF.

6. 	 Zum Zuschlagspreis werden eine Kommission von 17 % 
sowie Versandkosten erhoben. Die Mehrwertsteuer 
von 8 % wird nur auf der Kommission und allfälligen 
Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag 
erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote wer-
den interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum 
zweithöchsten Gebot und Steigerungsstufe (mind. 
5 %, max. 10 %). Bei gleichhohen Geboten erhält der 
Erstbietende das Los.

7. 	 Der Zuschlag verpflichtet zum Kauf. Saalbieter  
bezahlen die Auktionsrechnung in bar. Dem Auktiona-
tor unbekannte Bieter oder ohne seriöse Referenzen  
erhalten der Versand nur gegen Vorausrechnung. Sind 
die Lose 10 Tage nach Rechnungsdatum nicht bezahlt, 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(5 % Verspätungszuschlag plus 1 % je angefangenen 
Monat).

8. 	 Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Lose  
Eigentum des Auktionators.

9. 	 Beanstandungen irgendwelcher Art müssen spätestens 
10 Tage nach Übergabe bzw. Versand der Lose erfol-
gen. Eine allfällige Nachprüfung eines Loses geht zu 
Lasten des Käufers und berechtigt nicht zur Nichtbe-
zahlung oder Zahlungsverzögerung. 

	 Jede Beanstandung eines Loses ist ausgeschlossen, 
wenn 

	 – dem Los ein Attest, eine Befundanzeige usw. beiliegt ;

	 – im Auktionskatalog Mängel (Falz, Gummischaden,  
	 Riss, Bug, usw.) beschrieben sind oder aus der Abbil- 
	 dung hervorgehen (Rand, Zähnung, Stempel, usw.) ;

	 – das Los verändert wurde ;

	 – das Los drei oder mehr Marken lose oder auf Brief,  
	 oder mehr als eine Ganzsache, einen Beleg ohne  
	 Marken, ein Dokument, usw. enthält.

10. 	Von offiziellen, schweizerischen Verbandsprüfern ange-
brachte Prüfzeichen gelten nicht als Veränderung.

11.	 Bei behaupteten Fälschungen oder Reparaturen hat 
der Bieter seine Beanstandung innerhalb von 6 Mona-
ten vom Auktionstag an gerechnet durch ein Attest 
eines anerkannten Prüfers zu beweisen.

12. 	Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist 
Neuenburg und es gilt ausschliesslich das schweize-
rische Recht.

 
 

Schriftliche Gebote müssen bis spätestens zwei Tage,
12.00 Uhr, vor Auktionsbeginn eingegangen sein.
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DIVERS
1 LITTÉRATURE. Philatélie suisse, livres et catalogues divers. A relever : J. Winkler, 

«Handbuch der Schweizer Vorphilatelie» 1968 et H. Grand, «Oblitérations suisses 
1843-1854 et raretés des émissions de cette période», 2003.  
Ensemble de belle qualité.

150 

CARTES POSTALES

2 SUISSE. Plusieurs centaines de cartes dans carton. Varié. A découvrir. 150 

3 SUISSE. 58 cartes intéressantes. Nombreux petits villages romands, quelques 
«ARMEE». Intéressant.

200 

4 SUISSE. 200 cartes variées et diverses, début 20e siècle. Quelques «ARMEE».  
A découvrir.

220 

5 SUISSE ROMANDE. + 380 cartes, majorité début 20e siècle. Quelques  
semi-modernes. Plusieurs cartes très intéressantes.

250 

6 CHASSERAL. 144 cartes majorité début 20e siècle. Intéressant. Quelques modernes 
et région.

200 

7 MONTREUX. FETES DES VIGNERONS. 1905, 39 cartes / photos et 1927,  
34 cartes / photos. Intéressant.

100 

8 SAINT-MARTIN. (VAL-DE-RUZ). 8 cartes. Début 20e siècle, majorité animées. 130 

9 VAUD. 1898 Indépendance, 1903 Centenaire et quelques divers. 144 cartes variées 
dont multiples.

120 

Ex 2 Ex 3

Ex 4 Ex 6

Ex 8 Ex 9

Ex 5

Ex 7
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10 AVIATION SUISSE. 6 cartes avec hydravion. ~1912-1925. Belle qualité. 150 

11 AVIATION SUISSE. 8 cartes diverses dont aviateurs. 150 

12 AVIATION SUISSE. 7 cartes diverses dont Planeyse, début 20e siècle. Belle qualité. 180 

13 AVIATION SUISSE. 20 cartes diverses, majorité début 20e siècle. Belle qualité. 200 

14 GORDON BENNETT. 1909 Zürich, 4 cartes + 3 cartes DoX. 120 

15 MILITAIRES / PATRIOTISME. ~280 cartes diverses majorité début 20e siècle. 220 

16 MILITAIRES. Majorité 1914-1918, occupations des frontières, don national, tenues etc. 
300 cartes, quelques multiples. A étudier.

200 

17 MILITAIRES. + 200 cartes diverses dont illustrateurs, série Schönenberger, Perrochet 
etc. A étudier.

180 

18 ZEPPELINS + AVIATION. 45 cartes, majorité début 20e siècle, belle qualité, 
intéressant.

350 

PREPHILATELIE

19  lot * BERNE, JURA BERNOIS et JURA. 65 lettres préphilatéliques diverses.  
Belle qualité générale.

350 

20 * BIENNE. Marque linéaire, frappe faible, de l’Ancienne Confédération, Wi 35/12 sur 
lettre du 19.12.1790 pour FRANCE (St-Quentin). Taxes diverses. Belle qualité. 
Très rare. Explications jointes concernant taxes et acheminement.

220 

Ex 10 Ex 11 Ex 12 Ex 13

Ex 14
Ex 15 Ex 16

Ex 17 Ex 18

Ex 19
20



5

21 * DELEMONT. 2 lettres provenant du canton de Glovelier, 1798, cachet «87 DELLEMONT» 
(Wi 446/9), même correspondance pour Porrentruy. Normalement en franchise mais 
taxée 4 décimes. Beaux documents, belle qualité, avec contenu.

180 

22 * DELEMONT. Lettre 1802 (11 Pluviose An 10) pour Bienne. Cachet «66 DELLEMONT» 
(Wi 455/7) + sceau de la «SOUS PREFECTURE DE DELEMONT», (Wi 498/12).  
Taxe manuscrite «2», avec contenu, belle qualité.

200 

23 lot * NEUCHATEL. CANTON. 17 lettres avec cachets gr. 120. A noter «LE CRET DU 
LOCLE», «CHAUX DU MILIEU», sans année, comme cachet arrivée.

300 

24 lot * NEUCHATEL. CANTON. 5 lettres avec cachets de «ROUTE». A noter Wi 4040a/6, 
4032c/9 x 2. Belle qualité.

100 

25 lot * NEUCHATEL. VILLE. 6 lettres, belle qualité et belles frappes, dès 1793, majorité 
cachets linéaires + CHAUX-DE-FONDS, 1812-1813, 2 lettres avec linéaire Wi 3119/7. 
Superbe qualité.

180 

26 lot * ROMANDIE. 64 lettres diverses dont BoM. A étudier. Varié et intéressant. 450 

27 lot * ROUTE DE BULLE. 2 lettres 1834 avec mention manuscrite, pour Wohlen.  
Peu commun. Est jointe une lettre 1857, RTE DE ROMONT, gr. 28.

100 

28 * SION. 1811, lettre courrier local, cachet «127 SION», Wi 478/8, taxe manuscrite «2», 
belle qualité, très belle frappe.

100 

29 lot * VAL DE TRAVERS. 17 lettres dès 1807, belle qualité. + 5 divers. 380 

REGIONALISME

30 lot * ARGOVIE. 50 lettres préphilatéliques (quelques BoM) de belle qualité. Nombreux plis 
intéressants.

330 

31 24 D 8 BALLAIGUE. Cachet plein et central 30.12.57 (?). Larges marges dont voisins.  
Très belle qualité. Signé Rellstab.

50 

20

Ex 21

22

Ex 25

Ex 23

Ex 24

28Ex 29

Ex 26

Ex 27

Ex 30 31
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32 22 F * BIGNASCO. Oblitération gr. 68, lettre partielle (Vorderseite) pour Locarno. Timbre en 
parfait état, coin de feuille, bien margé, décollé pour contrôle. Signé Hunziker et Weid  
+ attestation Weid.

500 

33 16 II x 2 * BULLE. Gr. 122, apposé en rouge + grille rouge sur 2 lettres avec 16 II. D-Ru, T 7,  
12 juillet 1854, parfait état, signé Hunziker, attestations Hunziker et Marchand. D-Ru,  
T 22, légèrement entamé à droite, 12 janvier 1854, constat-photo Marchand.

500 

34 23 G + * CACHOT. Oblitération gr. 104, 1861-1875, apposé proprement sur 3 documents 
(BoM, 23 G et 30). Très belle qualité. Constat Trüssel pour lettre avec 23 G.

180 

35 16 II * COLOMBIER. Cachet gr. 120, 17 janvier 1853, sur lettre avec 16 II, E-Ro, T 28, annulé 
par grille fédérale. Bon état de conservation. Signé et attesté Weid.

100 

36 20.2.05 * EMMISHOFEN. Cachet linéaire noir N° 35/gr.30/E. Grille bleue fine et légère, timbre 
bien margé, T 6, UR-II. Parfait état. Signé et attesté Berra.

150 

37 15 II * FLEURIER. Gr. 120, 19 avril 1851 + P.P. encerclé (N° 61/gr. 12/B). Timbre très 
légèrement entamé bord supérieur. 3 très belles marges. Bon état de conservation. 
Attestation Berra.

250 

38 lot * FRIBOURG. 2 lettres avec cachet Fribourg. 1857, lettre pour ALLEMAGNE,  
23 E + 25 F (défauts de marges), constat-photo Marchand. 1861, lettre pour 
Château-d’Oex, 24 G, bien margé. Bel ensemble.

250 

39 23 C * HASLE. Linéaire bleue gr. 68, lettre du 20 juillet 1858. Timbre normalement margé, 
bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

200 

40 16 II x 6 * LUZERN. Linéaire rouge (N° 100/gr. 30/L) sur 3 lettres avec N° 16 II. 1 x isolé (D-Ro,  
T 23); 1 x paire verticale (B1-Ro, T 12/20). Ensemble 4 marges, bon état, signé 
et attesté Weid et Berra. 1 x 3 exemplaires (E-Lo, T 5/6 + E-Ro, T 33), petites 
imperfections, attestation Trüssel.

650 

32 33 Ex 34

35

36

37

38

39 40
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41 26 C 8 MEZIERES. Oblitération pleine et centrée, 15 août 1858. 4 marges blanches + voisins, 
frais de couleur, bon état de conservation, attestations Marchand et Trüssel.

100 

42 lot */ 
GS

NEUCHATEL. CANTON. 31 documents avec cachets gr. 104, différents villages. 
Ensemble varié et de belle qualité.

250 

43 lot *+ NEUCHATEL. VILLE et CANTON. 180 documents divers dans 2 classeurs. Majorité 
préphilatélie. A étudier.

500 

44 22 D frag. OBERHOFEN. Cachet linéaire partiel sur 22 D. Superbes marges dont 6 (!!) voisins. 
Signé Weid et constat Marchand.

100 

45 25 G * ROTH. N° 97/gr.30/R, apposé idéalement sur timbre et pli-remboursement pour 
Rothenburg. Bien à très bien margé, sans défaut, bon état de conservation. Signé et 
attesté Berra.

100 

46 23 C x 2 * SEMPACH. Linéaire N° 115/gr.30/S apposé sur timbres et sur lettre, recommandée 
pour Dagmersellen. Jolie lettre, qualité catalogue, visée Marchand et  
attestée Berra.

100 

47 42 8 SENTIER. Cachet linéaire gr. 43 entièrement lisible sur N° 42. Signé Marchand. 70 

48 16 II. 2.19 * SURSEE. Linéaire bleu (N° 200/gr. 30/S) sur lettre chargée. Timbre légèrement 
entamé en bas sinon belles marges, A1-U, T 29, variété : tache au-dessus de «AY». 
P.P. noir de Lucerne, jolie lettre attestée Berra.

180 

49 23 A * TÄGERWEILEN. 4 marges blanches, grille propre et centrée, cachet gr. 104,  
29 oct.1855. Superbe petite lettre signée et attestée Berra.

100 

50 22 F frag. THUNDORF. Cachet linéaire bien marqué (AW 1986). Timbre bien à largement margé, 
beau petit fragment signé et attesté Weid.

300 

51 25 B frag. TRIENGEN. 25 B, qualité catalogue, sur petit fragment. Grille bleue + cachet ovale 
«Gerichtspräsident von Triengen». Très bel aspect.

150 

52 lot doc. VALAIS. 10 belles gravures. A étudier. 120 

37

Ex 42

41
Ex 43

44

45

46

48
49

50

51

47

Ex 52
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ENTIERS

53 8 1915. Entier Tell 12 cts, carte remboursement Berner Tagblatt, Bern 11.1.15.  
Trous d’archive à gauche. Rare.

200 

54 lot 1894-1903, 46 entiers Suchard. Quelques doubles, marques de voyage. A étudier. 200 

55 8 1900, 10 cts UPU, Zürich 13.10.00 pour FRANCE (Lyon). PERFIN «K S C».  
Peu commun.

100 

56 lot Tell et Fils + Buste Helvétia. 60 entiers divers dont affranchissements complémentaires, 
recommandés etc.

100 

57 lot  Bel ensemble de + 310, majorité «Bildpostkarten», * et 8, belle qualité. 300 

MILITAIRES

58 lot * 1940-1945. Camps militaires d’internement. 22 lettres dont SEON, KNUTWIL, BURG, 
OBERKULM etc. A noter censures et utilisations comme cachet arrivée. Majorité région 
AG/LU. Belle qualité.

200 

59 lot * 1940-1945, camps d’internement. Très belle collection ~330 lettres, quelques multiples 
mais affranchissements différents. Nombreux documents avec timbres BIE  
(Girard / Pestalozzi). Belle qualité.

1’700 

60 lot */ 
CP

110 cartes, lettres (quelques devants et fragments) avec timbres militaires, majorité 
1940-1945. Varié et intéressant. Sont jointes 42 cartes «Construction de fortins», 
multiples.

300 

61 lot **+ 1940 - 1945, ~500 timbres dont non dentelés dans reliure. Intéressant. 200 

62 lot * + Ensemble varié de timbres 1940-1945, 2 classeurs. 100 

OBLITERATIONS
63 * 1921, cachet de remplacement TRIESEN, lettre rdé pour Autriche, 8.7.21. Frappe 

faible. Rare.
150 

53 Ex 54 55

Ex 58

Ex 60

Ex 59

63
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64 lot 8/ 
doc.

11 valeurs isolées, (Helvéties assises) + 5 documents. Tous avec cachets sans année, 
gr. 138. Bel ensemble.

280 

65 lot 8 + 20 valeurs (Helvéties assises) + 4 documents avec oblitérations gr. 104. A étudier. 100 

66 lot CP/
GS

1900-1908, 24 oblitérations linéaires diverses. Belle qualité. 100 

PUBLICITES
67 CP 1893, superbe carte litho publicité Salvioni, Bellinzona. Très légère entaille haut de la 

carte. Superbe pour le reste.
70 

68 lot * 1914-1939, 6 lettres avec publicités illustrées, hôtels. 80 

69 lot * + 68 cartes, lettres avec publicités illustrées, parfois sur verso. ~1920-1950. Belle qualité. 300 

DESTINATIONS

70 * AFRIQUE ORIENTALE ALLEMANDE / OCCUPATION PORTUGAISE. 1918, lettre 
pour Kionga, recommandée, Basel 8.4.18, 10 couleurs. Ouverte sous loi martiale. 
Défraichi mais très rare document au moment du changement de souveraineté de ce 
petit territoire.

100 

71 lot *
/FDC

AUSTRALIE. 4 lettres, FDC, avec blocs-feuillets (Imaba, Lunaba, Lausanne 2x). 
Marques de voyage. Peu commun.

150 

72 GS CEYLAN. 1905, bande-journal 5 cts pour Mapalagama, cachet arrivée verso. Genève 
13.7.05. Peu commun.

50 

73 GS CHILI. 1900, entier 10 cts, Laufenburg pour Santiago. Cachets transit et arrivée  
recto-verso.

50 

74 GS CUBA. 1892, 2 entiers (1 x 10 cts, Genève et 1 x 5 cts + 5 cts Chiffre, Zürich) pour 
Puerto Principe. Cachets arrivée. Marques de voyage mais rare destination.

180 

Merci de nous faire parvenir vos offres écrites 
le plus rapidement possible.

Dernier délai : 2 jours avant la vente, 12 heures

Ex 64

Ex 65

Ex 66

67

Ex 68

Ex 69

70

Ex 71

72 73
Ex 74
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75 lot * ETATS-UNIS. 1941-1959, 16 lettres, affranchissements divers et variés. Intéressant. 200 

76 * IRAN + PALESTINE. 1945, 2 lettres Bienne (Horlogerie), censures diverses. Belle 
qualité. A noter une griffe rouge «O.A.T.» sur lettre pour IRAN.

100 

77 81/101/106 * MACAO. Lettre recommandée, 3 couleurs, Reconvilier 9.3.08. Cachet HONG-KONG 
21.4.08 verso puis retour Reconvilier 20.5.08 et taxée Fr. 1.80 à Malleray le 21.5.08. 
Marques de voyage. Rare.

100 

78 lot */ 
CP/
GS

MONDE. 80 documents destinations diverses. EUROPE dont SERBIE, VATICAN, 
SUEDE et OUTRE-MER dont JAPON, BRESIL, ALGERIE, MEXIQUE, PARAGUAY, 
JAVA, THAILANDE, NIGERIA. Belle qualité générale.

800 

79 lot */ 
GS/
CP

MONDE. 23 documents 1932-1958, destinations diverses. A noter PORTO-RICO, 
CUBA, PEROU, EQUATEUR, GUYANE BRITANNIQUE, IRAN etc. Intéressant.

350 

80 GS NIGERIA. 1909-1910. 2 entiers 10 cts Buste Helvétie, Porrentruy et Genève pour 
Lagos. Cachets arrivée. Belle qualité. Destination peu commune.

120 

81 GS REUNION. 1908, entier 5 cts + N° 103, Zürich 3.2.08 pour Hell-Bourg, Ile de la 
Réunion. Cachet arrivée recto. Marques de voyage. Très rare destination.

100 

CANTONAUX

82  5.2.01 * PETIT AIGLE. Frais de couleur, très bien margé, annulé par rosette rouge (AW 2). 
Cachet Genève 7 Janv. 46. Lettre très propre et très bon état de conservation. Signé et 
attesté Moser.

1’000 

83 6 * GRAND AIGLE. Belles marges, rosette (AW 2) centrée. Cachet Genève 17 oct. 47, 
pour Petit Lancy. Très bon état de conservation. Attestation Rellstab.

1’000 

Ex 75 Ex 76

77

Ex 78

Ex 79 Ex 80
81

82
83



11

ORTS-POST, POSTE LOCALE

84 13 II 8 ORTS-POST. T 3, 4 belles marges régulières, cachet linéaire encadré Franco de Bâle 
(AW 440), sans défaut, bon état de conservation, attesté Hunziker et Rellstab.

700 

85 14 I 8 POSTE LOCALE. T 22, marges blanches tout autour, annulé par P.P. noir encerclé  
(N° 61/gr. 12/B). Belle qualité. Signé et attesté Berra.

400 

86 14 I * POSTE LOCALE. T 18, belles marges, grille noire + cachet Genève 30 octo 51.  
Bon état de conservation. Signé Weid et attesté Rellstab.

1’300 

RAYON I, bleu foncé

87 15 I 8 Croix encadrée, larges marges, bord de feuille supérieur, cachet P.P. noir, excellent état 
de conservation. Signé Moser, attestation Berra.

400 

88 15 Ia 8 Croix encadrée, T 27, annulé par rosette de Zürich, sans défaut, bien à largement 
margé sur les 4 côtés, très bon état, signé et attesté Moser.

450 

89 15 II 8 T 2, très bien margé, annulé par P.P. bleu de Soleure (AW 240).Parfait état de 
conservation et de fraîcheur. Signé et attesté Weid.

250 

90 15 II * T 2, déposé à Chur, 19.2.51 pour Castiel. Annulé par la rare grille N° 1/gr. 5, centrée 
et apposée en bleu. Légèrement entamé à droite sinon très bien margé. Bon état de 
conservation, rare, attesté Berra.

400 

91 15 II 8 T 7, largement margé tout autour, PP noir, timbre propre et frais, signé et attesté Berra. 220 

92 15 II 8 T 17, propre et frais, largement margé, cachet PD rouge non identifiable, très bon état, 
signé Fulpius et Diena, attesté Berra.

200 

93 15/16 II frag. 15 II, T 17 + 16 II, A2-Ro, T 15, oblitérés par PD noir de Lausanne (N° 20/gr. 13 A).  
Le 5 Rp très bien margé, le 10 Rp touché à droite. Fragment attrayant.  
Signature Moser et attestation Berra.

250 

84 85
86

87

91

88 89
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92 93
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94 15 II * T 27, larges marges, P.P. noir + cachet gr. 120 Hérisau 30.12.1850. Belle qualité. Signé 
Hunziker. Attesté Hunziker et Marchand.

350 

95 15 IIc 8 T 29, très bien margé, frais de couleur, annulation plume, visé Hertsch et attesté 
Hermann.

180 

96 15 II * T 35, A3-U, belles marges, grille large d’Aarau (N° 15/gr.3) + cachet gr. 120 Zofingen, 
apposé partiellement. Bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

300 

97 15 IIa x 2 8 Paire horizontale, T 35-36, largement margée, annulée par P.P. noir centré sur chaque 
valeur (AW 232). Très belle qualité. Frais de couleur. Signé Moser et attesté Hunziker.

600 

98 15 II x 3 8 Impression marbrée (1.03), bande horizontale de 3, parfaitement margée et annulée 
par P.P. dans un cercle. Très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

1’000 

99 15 II * Très bien margé, annulé par PP bleu, cachet Schwyz 23.12.50 en bleu, pour Lucerne. 
Très frais et très bon état de conservation. Signature Moser pour timbre et lettre.

400 

RAYON II, jaune

100 16 IIa 8 A1-O, T 32, rare nuance «TABAC», annulé par PP encadré (AW 12B/22), très 
légèrement touché dans le bord inférieur à gauche sinon très bien margé. Très bon état 
de conservation. Attestations Marchand et Weid.

1’200 

101 16 II frag. A1-O, T 40, coin de feuille, bien à largement margé, cachet PD de Lausanne, parfait 
état de conservation, signé Hunziker et attesté Berra.

200 

102 16 II * A2-Ro, T 21, larges marges, grille noire + cachet Mollis 28.12.51. Bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

180 

103 16 II * A2-Ro, T 29, bien margé, grille noire + cachet Rapperswyl 19.12.53 sur «lettre de 
dame». Belle qualité. Signé et attesté Berra.

200 

94

95 97 98

96
99

100 101 103 102
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104 16 II x 2 8 B-Lu, T 8, grille noire centrée, très bien margé, coin de feuille, signé et attesté Berra  
+ B-Ru, T 4, larges marges, bord de feuille, grille noire, variété 1.09, papier carton.

200 

105 16 II x 3 * D-Lo, T 38 (2x) et T 39. 3 lettres avec 16 II isolé, bien margé, grille fédérale. Une 
valeur avec marge partiellement effleurée. 3 attestations et 2 signatures. Bon état de 
conservation.

220 

106 16 II x 3 * D-Ru, 3 lettres avec affranchissement isolé (T 4/10/17). Belles marges, sans défauts. 
Lettres signées Weid/Berra et attestées Berra.

250 

107 16 II x 54 8 Très belle étude, pierres D et E. 54 exemplaires signés. Nombreuses attestations. 
Belle qualité.

1’800 

RAYON I, bleu clair

108 17 II x 2 * A3-O, T 2/12, 2 valeurs bien margées, cachet PP. encadré (AW 271) centré sur chaque 
valeur. Remboursement de Bern, 23.7.51 pour Faoug. Bon état de conservation. Signé 
et attesté Hunziker.

600 

109 17 II 8 A3-U, T 27. Très largement margé, lignes de séparation visibles, grille noire, très bon 
état, attestation Eichele.

250 

110 17 II 8 B1-Ro, T 11, 4 marges, annulation plume rouge, beau contraste, bon état, signé et 
attesté Berra.

120 

111 17 II x 2 * B2-Lo, T 33-34, belles marges, coin de feuille. Paire oblitérée de façon idéale par 
rosette noire (N° 1/gr. 1), sur lettre Zürich 30.6.51 pour Menzikon. Parfait état. Signé et 
attesté Berra.

400 

98

104
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Ex 106
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112 17 II x 5 8 B2, 5 exemplaires, types et oblitérations diverses. Belles marges dont bords de 
feuilles. Belle qualité.

400 

113 17 II * B3-Lu, T 33, sur devant de lettre, grille noire + cachet Winterthur, belles marges, 
constat BPB Eichele.

100 

114 17 II + 18 * 17 II, B3-Ro, T 18 + 18, T 6 sur pli-remboursement Aarau 12.2.1852 (N° 2/gr. 123)  
+ grille fédérale bleue. 17 II entamé à gauche et N° 18 légèrement touché. 
Affranchissement néanmoins peu courant, attesté Berra.

500 

115 17 II x 5 8/ 
frag.

B3. 5 exemplaires, types divers, 4 x grille et 1 x P.P., très belles marges. Belle qualité. 320 

116 17 II x 2 * C2-Lo, T 23-24, paire bien à largement margée, bord de feuille droit, grille noire 
+ cachet Rapperswyl 19.1.54 sur «Lettre de dame». Très bon état. Signé et attesté 
Berra.

200 

117 17 II * C2-Lu, T 23, très bien margé, grille noire + petit cachet gr. 104 Zofingen 15 sept. 53 
pour Murgenthal. Mention manuscrite «zu wenig 5» en rouge. Très belle qualité. Rare 
lettre taxée. Attestation Eichele.

260 

118 17 II x 3 * C2-Lu, paire horizontale, T 39-40, sur lettre Zürich + T 28, sur lettre Genève. Belles 
marges, bon état de conservation. Signé et attesté Weid / Berra.

250 

119 17 II x 9 8+ C1 et C2, 8 valeurs oblitérées + 1 lettre. Belle qualité, grande majorité avec signature  
+ 3 attestations. A noter 2 x la variété 1.04, papier mince.

350 

113
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RAYON III, rouge

120 18 * T 2, larges marges, bord de feuille supérieur, grille noire propre et centrale, cachet 
Chur 20 janv. 52 apposé en bleu. Très jolie lettre pour Genève, très bon état de 
conservation. Signé Moser et attestation Rellstab.

450 

121 18 8 T 6, très bien margé, grille noire parfaitement posée, très bel exemplaire attesté 
Renggli.

260 

122 18 + 19 8 2 valeurs, T 3, belles marges, grille noire, signées Hunziker et attestées Berra. 600 

123 19 8 T 2, grille noire centrée, marges régulières, bon état de conservation, constat 
Zumstein.

300 

124 20 * T 4, très bien margé, grille noire + cachet Aigle 21 juil. 54 pour Genève.  
Très belle qualité.

100 

125 20 x 6 8 6 valeurs isolées, bien margées, grille noire, signées. Bel ensemble. 200 

RAPPEN

126 22 Aa/ 25 B * Affranchissement 25 cts, Basel 20.2.55 pour Zurzach. 25 B bien margé, parfait état;  
22 Aa partiellement entamé à droite. Annulation grille fédérale. Attestation Berra.

500 

127 23 Aa * Bien margé, bord de feuille, grille noire + cachet Aarburg 20.4.55 pour Basel. Bon état 
de conservation. Signé et attesté Weid.

500 

128 23 Aa * 4 belles marges, bon état de conservation, annulation grille bleue + cachet Olten  
1 juin 55. Très belle lettre attestée Marchand.

550 

124
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129 23 Aa 8 Bien margé, cachet gr. 104, Brugg 9 nov. 54, rare sur cette émission. Bon état de 
conservation, signé et attesté Weid.

100 

130 24 Aa 8 Très bien margé, frais de couleur, grille noire et partielle, belle qualité, signé Moser et 
attesté Berra.

200 

131 24 Aa x 2 * Paire horizontale, qualité catalogue, annulée par grille bleue. Cachet linéaire Menznau, 
gr. 30, en noir + cachet gr. 120, Willisau en bleu. Lettre-remboursement. Constat-photo 
Marchand. Avantageux.

350 

132 22 A 8 4 belles marges blanches, grille bleue propre et bien distincte. Bon état et très beau 
contraste. Signé Guggisberg.

60 

133 22 A x 3 * 3 valeurs isolées, toutes bien margées, grille bleue centrée, Coire 17.4.1855 pour 
Splügen. Variété 2.03 sur timbre central. Très bon état de conservation. Signé et 
attesté Berra.

150 

134 23 A + * 2 lettres avec 23 A, belles marges et belle qualité, signature et attestations  
Weid / Berra + 1 lettre avec 23 B, belles marges, signée Weid. Bon état de 
conservation et attrayant.

150 

135 23-24 A + 8 + 22 C. 3 valeurs avec de superbes marges, parfait état. Signatures Berra / Nussbaum 
+ attestations Berra.

150 

136 24 A * 4 marges blanches, grille bleue nette et propre, cachet Langnau 27.2.1855 + cursive 
Lauperswyl. Remboursement partiel pour Lützelflüh. Très bon état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

150 

137 26 A 8 Cachet linéaire bleu partiel, marges blanches tout autour, frais de couleur, très bon 
état, signé et attesté Berra.

120 

138 26 A x 2 8 Paire verticale, parfaitement margée, coin de feuille, grille fédérale, belle qualité.  
Signé et attesté Berra.

300 

129 130 132

131
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139 22 B x 3 * 3 isolés, grille noire + cachet Saint-Imier 19 mars 1857. Les 3 valeurs avec 4 marges, 
assez rare lors d’affranchissement de plusieurs valeurs isolées, parfait état de 
conservation. Signé Moser et attestation Berra.

300 

140 22 B/ 23 E * Bel affranchissement 2 couleurs, larges bords de feuille à gauche, belles marges 
même si à peine touchées à droite. Grille noire + cachet St.Gallen 21 janv. 1857. Lettre 
décorative et authentique pour Zürich. Attestation Hermann.

260 

141 27 D 8 Frais de couleur, bien margé, cachet Zürich centré, bon état de conservation, signé 
Moser et attesté Marchand.

300 

142 27 D frag. Bord de feuille droit, larges marges, cachet Genève 4 nov. beau relief, très bon état de 
conservation, signé et attesté Berra.

350 

143 23 E 8 Coin de feuille, marges blanches, grille noire, excellent état, superbe exemplaire signé 
et attesté Berra.

200 

144 22 F x 2 8 Paire horizontale, grille noire, cadre très légèrement touché en bas à gauche sinon 
belles marges. Bon état de conservation. Signé et attesté Nussbaum.

500 

145 23 F 8 4 belles marges, grille bleue nette et propre, frais de couleur, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Weid.

260 

146 25 F 8 4 marges blanches, cachet Bern 19.2.58 centré, frais de couleur, bon état de 
conservation, signé et attesté Berra. Léger manque d’encrage dans les coins.

100 

147 21 Ga 8 Propre et frais de couleur, largement margé, 4 voisins visibles, cachet Luzern 1862 
centré, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

250 

148 22 G x 3 * 3 valeurs isolées sur lettre Genève 27 août 1860. Belles marges pour les 3 valeurs, 
bon état de conservation, signé et attesté Berra.

150 

140

139

141 142 143 144
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149 23 + 26 G * Affranchissement 2 couleurs, Zürich 5.8.1861 pour ITALIE (Vérone). Marges qualité 
catalogue. Lettre attrayante et en bon état de conservation. Attestation Renggli.

200 

150 25 G x 2 * Paire bien margée, cachet gr. 104 Kilchberg 13 août 1859. Bon état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

120 

151 lot 8/* Très bel ensemble de 35 valeurs et 12 lettres (5-40 Rp), majorité G. Très belle qualité, 
belles marges, sélection d’oblitérations dont gr. 104. Quelques paires et bandes. 
Quasiment toutes les pièces signées. Plusieurs attestations.

1’200 

152 lot * 13 lettres, qualité diverse. A noter 22 F en paire; 24 A en paire; 21 G; 24 A + 25 B. 
Quelques lettres signées ou visées Weid. Intéressant.

800 

HELVETIES ASSISES DENTELEES

153 28a ** 2 cts gris clair, gomme originale, belle dentelure, bon état de conservation, signé et 
attesté Guinand.

100 

154 33b * 30 cts, nuance claire, charnière propre, bon état, signé et attesté Guinand. 400 

155 34 x 4 * 4 x 40 cts, bel affranchissement, Basel 3 mai 1865, chargé, pour FRANCE (Paris). 
Nom destinataire caviardé, néanmoins belle lettre et rare affranchissement.

150 

156 36 x 50 ** Fr. 1.- or, demi-feuille de 50 exemplaires. Belle qualité générale. 450 

157 36a 8 Bel exemplaire cachet Basel 20 febr.1864, signé et attesté Guinand. 150 

158 36a * Frais de couleur, bien dentelé, gomme originale, signé et attesté Guinand. 300 

159 36b 8 Bon état, cachet linéaire Genève (AW N° 43/G/36), signé et attesté Guinand. 160 

149 Ex 152
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160 37a 8 2 cts brun rouge clair, variété 2.04, cachet angle très propre Liestal 18.4.74.  
Belle qualité. Signé et attesté Guinand.

100 

161 43 x 4 ** 50 cts lilas, bloc de quatre. Belle qualité. 140 

162 43 x 40 ** 50 cts lilas, bloc de 40 exemplaires, coin de feuille. Très belle qualité. 2 valeurs avec  
2 dents émoussées.

1’000 

163 43 + 48 * Affranchissement 60 cts, remboursement pour Gurmels, Bern 12.3.74, griffe «Refusé». 
Peu commun.

100 

164 44 + 61 A doc. Bel affranchissement mixte, 12 cts sur remboursement Lausanne 12.4.82 pour Bière. 
Zst spécial Fr. 1’200.-. Belle qualité.

300 

165 45 x2 +58A remb. Superbe affranchissement 12 cts, Neuchâtel, Corps des Sapeurs-Pompiers, 28.4.82. 
Non mentionné dans le tableau du Zumstein spécial. Très rare. Superbe qualité.

1’500 

166 48 + 51 doc. 2 valeurs papier mêlé, Bern Filiale 13.1.82 pour Murten. Document partiel, pli archive 
mais belle qualité générale.

400 

167 49 x 3 * Papier mêlé, 3 x 25 cts, Felsenau 16.2.82 pour FRANCE (Marseille). Recommandé. 
Belle qualité.

120 

168 lot 8 35 valeurs, papier blanc, dont 4 x N° 29, 5 x N° 34, 4 x N° 42 et 4 x N° 43, tous signés 
et plusieurs attestés. Belle qualité d’oblitérations. Superbe ensemble.

750 

169 lot 8 Petit ensemble de papier mêlé. 8 x N° 44, 7 x N° 45, 6 x N° 46 et 3 x N° 49.  
4 attestations Berra. Très belle qualité.

200 
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TYPE CHIFFRE

170 53 + 56 * Papier blanc, 2 cts et 12 cts, bien dentelés, propres et frais de couleur, gomme 
originale présentant une très légère altération. Attestations Berra.

160 

171 53 + 61 A doc. 2 cts papier blanc, remboursement 12 cts, Neuchâtel 27.7.82 pour Bevaix.  
Belle qualité.

200 

172 54 * Papier blanc, 5 cts, sans défaut, gomme originale avec infime trace de charnière,  
très bien conservée. Attestation Berra.

300 

173 54 * 5 cts papier blanc, St.Gallen 29.4.83, tarif imprimé pour ALLEMAGNE (cachet arrivée 
Augsburg verso, 30.4.83). Belle qualité et peu commun.

100 

174 55 * Papier blanc, 10 cts, bien centré et dentelé, gomme originale avec légères traces. 
Pièce rare, bien conservée, attestée Berra.

600 

175 57 ** Papier blanc, 15 cts jaune, gomme originale sans charnière, très belle pièce bien 
conservée. Attestation Berra.

200 

176 57 x 2 8 15 cts papier blanc, paire horizontale, parfait état, superbe oblitération Auvernier 
28.2.84. Signé et attesté Guinand.

200 

177 63 A x 14 8 15 cts jaune, 14 exemplaires avec oblitérations sélectionnées, quasi toutes pleines et 
centrales. + 1 x sur lettre. Belle qualité.

170 

HELVETIES DEBOUTS

178 66-71 B + 8 Série avec grosse dentelure, qualité normale pour cette émission, quelques dents 
émoussées. Sont joints N° 69 B et 71 B. Une attestation Berra. A voir.

300 

179 67/69 B * 2 exemplaires bien dentelés, gomme originale avec de légères traces. Bon état de 
conservation. Attestations Berra.

300 

180 70 B ** Bien centré, parfaitement dentelé, gomme originale sans charnière, impeccable, parfait 
état de conservation. Attestation Berra.

800 

181 72 Db ** Frais de couleur, dentelure intacte, case 35, planche IIB, bon état, signé et attesté 
Guinand.

110 
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182 72 D x 50 ** Superbe demi-feuille de 50 exemplaires. Gomme originale, sans défaut. Rare en cette 
qualité. Pliée en son milieu. SBK 2016 Fr. 25’000.-.

5’000 

183 69 E x 2 ** 2 exemplaires dont 1 x coin de feuille. Gomme originale. Proviennent d’un bloc de 
quatre, attestation Renggli.

100 

184 69 E x 4 ** 40 cts gris en bloc de quatre, bien dentelé, bon état de conservation. 280 

185 74 Ec x 4 **/* Bloc de quatre (3 x **; 1 x *), belle qualité, frais de couleur, belle dentelure, cases 63/4 
et 73/4 de la planche IIa. Signé et attesté Guinand.

200 

186 76 F x 4 ** 40 cts gris, bloc de quatre, coin de feuille, très bon état. 120 

187 86-8 A x50 ** 3 valeurs en demi-feuilles de 50 exemplaires. Très bon état de conservation. 500 

188 91 A ** Centrage courant, belle qualité. 100 

189 92 A ** Très bon état, case 330, planche IIb, frais de couleur, attesté Loetscher. 200 

190 93 A x 50 ** 25 cts, type 2, demi-feuille de 50 exemplaires. Belle qualité. 220 

191 89 B x 50 ** Demi-feuille de 50 exemplaires, traces sur bords de feuille. Peu commun. Très bon état. 1’000 

192 93 B x 4 **/* Bloc de quatre, bien dentelé, 2 valeurs **, bon état, attestation Renggli. 300 

193 92 C ** Gomme originale, frais de couleur, dentelure intacte, case 8, planche IIB, retouche 
3.03/II, bon état de conservation, signé et attesté Guinand.

200 
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194 92 C ** Gomme originale, dentelure intacte, frais de couleur, case 214, planche IIB, retouche 
3.27/II, bon état de conservation, signé et attesté Guinand.

200 

195 95 A x 50 ** 25 cts papier mêlé, demi-feuille de 50 exemplaires. Une valeur avec léger mince verso 
sinon très bon état.

450 

196 96 B ** Superbe coin de feuille, centrage courant, belle qualité. 150 

197 100 Bb ** Gomme originale, case 1, planche Ia, retouche 3.24/I, coin de feuille, dentelure intacte, 
frais de couleur, bon état de conservation, signé et attesté Guinand.

100 

198 lot * 69 A x 10; 70 A x 16; 71 A x 7. Ensemble intéressant sur plaquettes, SBK 2016 :  
CHF 25’000.-. Qualité diverse. A étudier.

1’000 

199 lot * 14 documents divers dont mandats, recommandés, affranchissements 2 couleurs etc. 
Belle qualité générale.

200 

UPU 1900

200 77 A x 20 ** Bloc de 20 exemplaires, coin de feuille, gomme avec froissures normales.  
Bon état général.

700 

201 lot CP + 4 cartes et 3 entiers (2 x ET). Illustrations fantaisies sur 4 documents. Peu commun. 150 

202 lot */ + 64 documents affranchissements divers. A examiner. 150 

194Ex 198196 197
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SUISSE DES 1907

203 108-116 ** Belle qualité. 300 

204 108-16 x 4 ** Helvéties à l’épée, blocs de quatre. Belle qualité. 1’200 

205 127 CP 12 cts Tell, port juste, remboursement Rheineck 10.10.14 pour Walzenhausen, refusé. 
Belle qualité.

150 

206 129-31 x 25 ** Mythen, Rütli, Jungfrau. Feuilles complètes de 25 exemplaires. Parfait état. N° 130 
avec gomme brillante. Rare en cette qualité. SBK 2016 Fr. 90’000.-.

12’500 

207 129-21 x 25 8 3 valeurs en feuilles complètes, cachet sur chaque valeur. Bon état de conservation. 200 

208 131 x 4 ** Jungfrau, bloc de 4 avec bord de feuille, légères froissures normales de papier. 400 

209 142 x 4 ** Mythen, bloc de quatre, bord de feuille, belle qualité. 270 

210 173-5z x 4 ** 3 valeurs, papier grillé. Blocs de quatre. 320 

211 177-179 ** 3 valeurs avec bord de feuille. Très belle qualité. 250 

212 215 x 2 FDC San Salvatore, paire sur lettre rdé, 1938, exposition nationale Aarau, cachet 1er Jour, 
ET, 17.9.38. Port juste. Rare. Signé et attesté Liniger.

400 

213 219-227 FDC 1939, Exposition nationale, 3 séries sur 3 FDC, 1.2.39, ET, avec adresse pour USA, 
CANADA et ECOSSE. Belle qualité. Peu commun.

250 
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214 219-39 x 25 ** 1939, exposition nationale, N° 219-227 en feuilles de 25 et N° 228-239 en feuilles de  
50 exemplaires. Très belle qualité.

500 

215 228-239 FDC 1939, série arbalète en blocs de quatre sur FDC neutres. 12 enveloppes,  
cachet 1er Jour, ET, 6.5.39 Landesausstellung Postbureau. Belle qualité.

180 

216 242/242z * Rare affranchissement avec 10 cts Chillon, 2 papiers différents. Lettre recommandée 
Basel 7.7.55 (+ 2 x N° 320).

150 

217 262-74 x 25 ** Pax. Série en feuilles complètes. Parfait état. 2’000 

218 273 x 4 8 Pax, bloc de quatre, Fr. 5.-, belle qualité. 380 

219 273 + * Pax. 4 lettres pour ETATS-UNIS (NY), affranchissements différents dont Fr. 5.- isolé. 
Intéressant.

250 

220 274 x 4 + * Pax, Fr. 10.- en bloc de quatre + 3 x 80 cts, lettre recommandée, grand format,  
Zürich 23.10.45 pour ETATS-UNIS (New-York). Belle qualité.

250 

221 274 x 8 8 Pax, Fr. 10.- en bloc de 8 exemplaires. Cachet central Biel-Bienne 29.12.45 sur blocs 
de quatre.

300 

222 285-290 FDC 1948, paysages, série sur enveloppe rdé-exprès, cachet 1er Jour, ET, 15.3.48, Hausen 
am Albis pour Bodio. Verso, une partie du rabat manque sinon très belle qualité.

150 

Ex  
214

216

Ex 215

Ex 217

218

221

Ex 219

220

222



25

223 285-90 x50 ** 1948, paysages, feuilles complètes. Belle qualité. 400 

224 291-296 + FDC 1949, 2 FDC illustrés + 314-315, FDC neutre, les 3 enveloppes avec cachet 1er Jour, 
ET BERNA.

100 

225 340 + 342 FDC 1959, motifs historiques, FDC illustré, recommandé, BERN. Belle qualité. 100 

226 lot doc. 40 bulletins d’expédition, 1940 pour ALLEMAGNE, majorité avec N° 165z ou 166z  
+ une valeur diverse. A étudier.

300 

227 lot FDC 9 FDC 1932-1958, dont N° 185-190 (+ PA 16-18); 240-241; 313 (BERNE); 320-323, 
328-331 et 334-337 (tous BERNA). Belle qualité.

220 

K – Z – S 

228 K 41-43 + FDC TETE-BECHE. FDC neutre avec S 60-62, (2 enveloppes), cachet BERN  
Ausgabetag 1.3.50.

100 

229 Z 40-41 * SE TENANT. 1953, papillons, 8 lettres avec combinaisons diverses. 120 

230 lot * + SE TENANT. Matières usagées. 23 documents divers. Forte valeur catalogue. 100 

231 S 10 + K 9 ** PONT + TETE-BECHE. Bande complète. Très belle qualité. 210 
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232 S 10 ** PONT. S 10, feuille complète. Très belle qualité. 2’400 

233 S 29 ** PONT. S 29, 20 cts Tell, rouge-lilas, petit trou, en feuille complète. Superbe.  
Chaque pont signé Moser + attestation générale. SBK 2016 + Fr. 35’000.-.

5’000 

234 lot 8 Bel ensemble oblitéré, notamment «TETE-BECHE» et «SE TENANT».  
A noter Z 19-24, Z 25a-27c, Z 31-32, Z 33a-38c. Belle qualité générale.

1’000 

POSTE AERIENNE

235 lot *+ Précurseurs 1913. N° I x 2 (**, constat Eichele + *); N° IV et XI *; N° III oblitéré. Qualité 
diverse. A voir.

200 

236  1-2 8 Parfait état, oblitération d’angle propre, Zürich pour N° 2 et Basel pour N° 1 (attestation 
Bohler). Parfait état de conservation.

500 

237  1-2 ** Parfait état. 100 

238  2 x 7 8 7 exemplaires bien oblitérés + 1 x *. 210 

239  3-15 + **+ N° 3-15, ** + N° 24a, surcharge rouge clair, 8 et **. Belle qualité. 340 

240 13 x 4 ** Bloc de quatre, parfait état. 280 

241 13z.1.10 ** Décalage de la couleur de fond. Très belle qualité. 100 

242 RF 53.4.c * 1953, Genève - Johannesburg, Sabena. Peu commun. Belle qualité. 100 

243 FF 51.8 * 1951, vol Amsterdam - Tokyo, 4.12.51. 2 lettres avec affranchissements du 
Liechtenstein. Rare. Cachet Vaduz 1.12.51.

200 

232 233
234
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244 lot * + 1924-1940, 70 vols divers, affranchissements intéressants. Belle qualité. A étudier. 1’100 

245 lot * 1924-1948, 12 lettres poste aérienne, destinations diverses, majorité OUTRE-MER. 
Affranchissements intéressants.

250 

246 lot * + 1926-1958, 16 documents et vols divers. 200 

247 lot * + 1927-1954, 8 documents. Vols divers. 180 

248 ZF 18 CP ZEPPELIN. 1929, affranchissement mixte, cachet de bord rouge + Böblingen 3.11.29. 
Absence de cachet d’expédition et de BpSt. Curiosité.

200 

249 ZF 168 + * ZEPPELINS. 1932, ZF 168, 4. SAF et 1934, ZF 194, Argentinienfahrt. 2 lettres pour 
Buenos-Aires, marques de voyage et pli vertical, affranchies PA 13 +.

150 

250 lot GS/
CP

ZEPPELINS. ZF 2/Ib; 159 C; 170. 1924-1932, 3 documents affranchissements suisses. 
Intéressant et belle qualité.

300 

251 * ACCIDENT. 1930, lettre Argentine pour FRANCE. Qualité très moyenne suite accident 
d’avion. Verso griffe violette partielle «Accident d’Avion. Correspondances recueillies 
en mer. Ne pas taxer». SLH: UF C8. Vst.

100 
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252 * RAKETENFLUG. 1935, vol «über den Bodensee». Peu commun. 80 

253 lot GS/*CATAPULTES. 1929-1932, 12 documents affranchissements Reich,  
«Katapultflug Bremen». Très belle qualité.

400 

254 lot */GS CATAPULTES. 1930-1935, 7 documents affranchissements Reich,  
«Katapultflug Europa». Belle qualité.

250 

PRO JUVENTUTE

255 II x 25 ** Précurseur français, panneau de 25 exemplaires. Est joint N° I, précurseur allemand 
en bloc de 10.

550 

256 III ** Précurseur italien. Belle qualité. Gomme originale. 220 

257 III x 4 **/* Précurseur italien, bloc de quatre, trace sur une valeur. 650 

258  1 x 50 ** 1913, feuille complète. Pliée en son centre. Très bon état. 120 

259  2-3 x 50 ** 1915, série en demi-feuilles de 50 exemplaires, pliées au centre. Quelques traces sur 
le bord de feuille. Très bon état de conservation.

1’500 

260  4-6 x 100 ** 1916, série en feuilles complètes, pliées au centre. Quelques traces sur bords de 
feuilles. Parfait état de conservation. SBK 2016 Fr. 22’000.-.

2’800 

261  7-9 x 100 ** 1917, série en feuilles complètes. Parfait état de conservation. 1’500 
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262 10-40 x100 ** 1918-1926, écussons, superbe ensemble de feuilles complètes. Traces sur bords pour 
1 ou 2 feuilles. Parfait état de conservation.

5’000 

263 15-17 x 4 8 1920, série en blocs de quatre, cachets centraux. Signés et attestés Liniger.  
Belle qualité.

160 

264 41-48 x 50 ** 1927-1928, séries en feuilles complètes (N° 41-3 et 45-7 en feuilles de 100; N° 44  
et 48, 2 feuilles de 25). Belle qualité.

100 

265 98I+ 99I CP 1941, découpés du bloc sur carte Journée du Timbre. Recommandé. Belle qualité. 120 

266 98I/ 99I 8 1941, bloc cachet Basel 6.1.42, belle qualité. 120 

267 oZ 41 8 1953, feuille «Papillons», oblitérée 1er Jour, ET. Belle qualité. 250 

268 lot * 104 lettres diverses 1916-1962. Plusieurs affranchissements intéressants, séries 
complètes etc. Belle qualité générale.

500 

269 lot ** Bel ensemble de feuilles complètes 1929-1931, 1933-1949, 1951-1952, 1957-1959  
et 1961-1963. SBK 2016 + Fr. 16’000.-.

1’200 
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PRO PATRIA

270  1z x 4 8 1938, papier grillé, bloc de quatre cachet central, signé et attesté Liniger. 100 

271  3-7 + 5c 8 1940, série en blocs de quatre, cachets centraux, signés et attestés Liniger. 180 

272 14c x 4 * 1941, nuance rouge-brun, bloc de quatre sur lettre, cachet 1.8.41 Schwyz Bundesfeier. 100 

273 lot 8 1939 + 1943-57. Ensemble de blocs de quatre, cachets centraux, majorité 1er Jour, ET, 
du lieu. Belle qualité.

400 

274 collection ** Superbe collection de feuilles complètes, 1938-1963, y compris 1z et 5c. Belle qualité. 1’100 

BLOCS-FEUILLETS
275 lot */ 

FDC
1936-1955, 16 lettres / FDC. Belle qualité. Dont Lunaba, Don Suisse, Pro Juventute 
1941 etc.

350 

276 collection ** Superbe collection 1934-1960, y compris Pro Juventute et Pro Patria + feuille 1953. 600 

277 collection 8 Belle collection 1934-1960, y compris Pro Juventute, Pro Patria + feuille 1953.  
Très belle qualité.

700 
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SERVICES

278 1-8 ** IKW. ESSAIS. Série avec surcharge ronde. Tirage 100 exemplaires.  
Rare et belle qualité.

500 

279  8 + 25 * CROIX PERFOREES. 2 valeurs sur lettre exprès Bosco Luganese 6.4.38 pour 
Genève. Peu commun. Imperfections sur verso enveloppe.

100 

280 77 + 89 * SDN. Affranchissement Fr. 3.30, Genève 4.10.45 pour VENEZUELA (Caracas). Papier 
très mince, légère déchirure sur lettre. Destination étrangère peu commune.

100 

281 1-25 x 50 8 OMS. Ensemble de feuilles complètes, cachet Genève 1953-1958. (N° 23-25,  
2 feuilles de 25). Belle qualité. Rare en l’état.

1’500 

282 1-31 x 50 ** OMS. Complet en feuilles de 50 exemplaires. (N° 23-25, 2 feuilles de 25).  
Superbe qualité.

1’700 

283 lot 8 DIFFERENTS OFFICES. Belle collection, très complète dès SDN. Belle qualité. A noter 
2 variétés intéressantes SDN 24.2.01 et BIT 21.2.01. SBK 2016 + Fr. 8’500.-.

1’100 

VARIETES

284 187.1.09 ** 1932, Désarmement, «Abklatsch» complet, paire verticale avec bord de feuille. 200 

285 229 By + ** 2.01 et 3.01 + 239 By.2.01, l’ensemble dans feuilles complètes x 2. + 208z.2.01 dans 
feuille complète. Belle qualité. Peu commun.

500 

286 248.2.01 ** Pfyffer, double moletage, belle qualité. Peu commun. 200 

287 K 33 y + z ** Double moletage, dans feuilles complètes, 2 x papier lisse et 2 x papier grillé. 250 

288 S 47z.1.09 8 PONT. Perforation décalée (timbre perforé en son milieu et intervalle non perforé).  
3 bandes oblitérées Bern 20.10.54. Belle qualité.

300 
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TAXES

289 10 x 4 * 10 cts, papier mêlé, bloc de quatre, 3 x N et 1 x K. Peu commun. 170 

290 lot GS/*18 documents divers, ~1897-1910. Qualité diverse mais très intéressant. 100 

291 lot 8 TAXES - FRANCHISES. Petit ensemble dans reliure Biella, y compris quelques 
FRANCO et divers dont ONU GE. A noter le timbre de franchise XIII, 1916, «Comité 
neuchâtelois de secours aux prisonniers de guerre. Service des paquets». Rare.  
Signé et attesté Berra.

500 

JOURNEE DU TIMBRE + FRANCO

292 lot CP 1937, 11 cartes dont D/I brun-chamois. Belle qualité. 300 

293 CP 1938, carte allemande avec surcharge «Soldaten Marken». Belle qualité. 100 

294 CP 1941, carte surchargée «Exposition Genève». Très bon état. 100 

295 lot * Bel ensemble entre 1937 et 1996. 108 enveloppes et cartes. SBK + Fr. 2’200.-. 330 

296 2 x 5 * FRANCO. 5 lettres recommandées 1929, avec N° 2. 1 lettre grand format.  
Belle qualité.

200 

289 Ex 291Ex 290
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LOTS ET COLLECTIONS SUISSES

297 * PREPHILATELIE. Ensemble de documents divers jusque ~1910, dont lettres 
tessinoises. Belle qualité générale.

200 

298 * PREPHILATELIE. CANTON DE BERNE. 80 lettres diverses, quelques BoM.  
A relever R:RENAN et R.SONCEBOZ. Belle qualité générale.

600 

299 * PREPHILATELIE. CANTON DE NEUCHATEL. 43 lettres diverses, quelques BoM. 
Belle qualité.

250 

300 * PREPHILATELIE. CANTON DE VAUD. 35 lettres diverses, quelques BoM.  
Belle qualité générale.

250 

301 * PREPHILATELIE. CANTON DE VAUD. 30 lettres de belle qualité, indice Winkler de  
5 à 9, dès 1801. Prix de détail marqués + Fr. 1’900.-.

600 

302 doc. VIGNETTES. Toutes époques dans classeur. Plusieurs étrangères, quelques  
fiscaux etc. A étudier.

100 

303 */ 
GS

NEUCHATEL, JURA, JURA BERNOIS. 1821-1920, 24 documents divers dont lettres 
préphilatéliques pour FRANCE.

100 

304 */ 
CP

OBLITERATIONS. + 560 documents, dès les années 20, avec oblitérations 
mécaniques (flammes), cachets «K», bureaux de poste automobile. Grande variété. 
Belle qualité.

750 

305 8 Ensemble ancien dans 2 petits classeurs. A relever GRAND AIGLE, 12 RAYONS, 
RAPPEN, HELVETIES ASSISES ET DEBOUTS etc. Quelques émissions début  
20e siècle. Mérite attention. Forte valeur catalogue.

700 

306 8/ * RAPPEN + HELVETIES ASSISES. Lettres diverses dans petit carton. Quelques 
valeurs oblitérées dont 22 F et 27 C. Qualité diverse. A étudier.

200 

307 8/* 
+

HELVETIES ASSISES DENTELEES. Timbres et lettres dans reliure. Quelques 
oblitérations intéressantes. Stock agréable même si qualité mixte. Très forte valeur 
catalogue.

900 

308 8 HELVETIES DEBOUTS. Important ensemble sur pages album et plaquettes. 
Toutes les émissions présentes y compris les grosses dentelures. Des centaines 
d’exemplaires, qualité diverse, très forte valeur catalogue. A étudier.

800 

309 doc. HELVETIES DEBOUTS. 60 mandats internes 1907 (20 x 20 cts rouge; 30 cts brun et 
40 cts gris, 89 B) + 20 mandats avec CHIFFRE 15 cts lilas. Forte valeur catalogue. 
Belle qualité d’ensemble.

500 

310 */ 
doc.

TELL et FILS. 80 lettres et documents affranchissements divers (multiples, 
combinaisons, isolés etc.)

100 

311 */ 
doc.

HELVETIES A L’EPEE. ~45 lettres, étiquettes de colis etc. affranchies avec valeurs 
diverses dont N° 107 et 141y (non attesté). Intéressant.

200 

312 8/* SE TENANT. Matières usagées. Bel ensemble oblitéré et sur lettres. Très forte valeur 
catalogue. Belle qualité. (Illustrations page 34)

1’000 

313 * PRO JUVENTUTE. Ensemble de lettres et FDC dans carton. Majorité années 30-50. 
Nombreux blocs de quatre. Très avantageux.

100 

314 8/* PRO JUVENTUTE. Collection oblitérée agrémentée de plusieurs lettres dans reliure. 
Belle qualité générale.

200 

315 */ 
FDC

PRO JUVENTUTE. Lettres avec séries complètes et FDC dès 1937 dans classeur. 
Avantageux.

150 
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316 8/* PRO PATRIA. Collection personnalisée dès 1940. Nombreuses lettres et FDC.  
2 reliures. Belle qualité.

250 

317 8/*/ 
**+

Ensemble varié et divers dans carton dont SERVICES, SE-TENANT, LIVRETS PTT 
avec blocs de quatre **/* et oblitérés. A voir.

150 

318 * BLOCS-FEUILLETS. 9 lettres avec blocs-feuillets dont Pro Patria 1940, Pro Juventute 
1941, Lunaba etc. + 7 lettres diverses (Poste aérienne, Pont, FDC).

450 

319 FDC 1924-1961, 48 FDC divers dont blocs-feuillets, PA 43-44, N° 167-168, 355-372 etc. 
SBK 2016 + Fr. 6’200.-.

950 

320 *
/doc.

Ensemble de 68 lettres, entiers, documents, majorité avant 1930, dont «RAPPEN», 
HELVETIES ASSISES etc. Belle qualité.

250 

321  doc. Bordereaux d’expédition. Très bel ensemble ~1883-1933 de 67 bordereaux majorité 
d’ALLEMAGNE et AUTRICHE (quelques divers dont SUEDE et TUNISIE) pour 
SUISSE. Ensemble monté sur pages, excellente qualité, avec explications. Rarement 
proposé.

400 

322 8 Très belle collection dès les «RAYON-RAPPEN» (plusieurs attestations et signatures) 
avec notamment CHIFFRES (papier blanc); HELVETIES DEBOUTS (grosse 
dentelure); Pax; plusieurs variétés; POSTE AERIENNE (sauf N° 1 mais 29 2.01  
et 2.02), PRO JUVENTUTE avec N° II et blocs; Feuille 1953; PRO PATRIA avec blocs 
et découpés; BLOCS-FEUILLETS complet y compris feuille 1936 et découpés.  
Belle qualité générale. Très forte valeur catalogue. 3 reliures.

3’000 

323 * 120 lettres, majorité avant 1930, dont 2 lettres avec «RAYON» et 6 lettres «RAPPEN». 
A étudier.

500 

324 * Bel ensemble de 69 lettres «RAYON - RAPPEN - HELVETIE ASSISE et DEBOUT - 
CHIFFRE». A étudier attentivement.

400 

325 CP/ 
doc.

DIVERS. ~80 factures et documents anciens, illustrés, majorité SUISSE, y compris 
quelques cartes vues panoramiques. Début 20e siècle.

200 

326 8 Classeur avec timbres divers dont ~ 44 «RAPPEN», 130 HELVETIES ASSISES  
et 135 HELVETIES DEBOUTS. Qualité diverse. A étudier attentivement.

300 

327 * + Ensemble de + 260 lettres, cartes et documents divers, majorité avant 1950, dont 
censures, Pro Juventute dont FDC 1936, cachets militaires etc. Belle qualité générale.

650 
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328 8/*/ 
** +

Solde de collections, 1907-2008 dans 18 classeurs à bandes, dont Pro Juventute,  
Pro Patria, blocs-feuillets. Quelques Services. Très avantageux.

250 

329 **/8/ 
*

Bel ensemble du 20e siècle dans 16 classeurs et albums. Nombreuses lettres dont 
blocs-feuillets 1934, 1940 et 1942. Très belle qualité générale.

2’000 

330 8/
frag.

Très belle sélection de 240 timbres, montés sur fiches, avec oblitérations majorité 
centrales (Voll-Stempel), dates et lieux visibles. Grande majorité entre N° 30 et les 
années 20. A noter un petit fragment, affranchissement mixte 22 G + 31.

300 

331 */
CP

+ 330 lettres, cartes, majorité 1930-1960. Nombreux recommandés, exprès, 
affranchissements intéressants dont Pro Juventute. Belle qualité et belle diversité.

500 

332 8/ 
*+

1854-1907, petit ensemble de lettres, documents et timbres oblitérés. A noter un 
affranchissement 3 couleurs Helvéties assises. Intéressant. Ne pas négliger.

300 

333 * + Plusieurs centaines de lettres, majorité 1930-1955 dans carton. Intéressant. 300 

334 8/* 
+

Soldes de collections personnalisées dès 1850 dans 3 reliures. Timbres oblitérés 
+ lettres. A étudier.

800 

335 **/* + Ensemble hétéroclite avec variétés des années 30-40, carnets Pro Juventute des 
années 50, précurseurs aviation et divers. A étudier.

300 

336 */8 UPU 1900. Ensemble de VARIETES sur plaquettes. Belle qualité. Très forte valeur 
catalogue.

1000 

337 8/* UPU 1900. Ensemble divers sur plaquettes. 200 

EUROPE

ALLEMAGNE

338  1b 8 BADEN. 1 Kr. Bien margé, cachet angle «5 cercles», belle qualité.  
Constat-photo Eichele.

100 

339 23 x 4 frag. BADEN. 1 Kr. vert en bande de 4 sur petit fragment. Bien dentelé, cachet circulaire 
Engen, belle qualité. Constat-photo Eichele.

120 

340  1 x 3 8 MECKLENBURG - SCHWERIN. Bande verticale de 3, «Punktstempel» violet-noir, 
belle qualité. Signé Stock + constat-photo Eichele.

220 
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341  2 I a 8 SACHSEN. 3 Pf vert, bien margé, grille numérotée «2» de Leipzig, sans défaut,  
belle qualité, constat-photo Eichele.

100 

342  2 IIa x 4 **/* SACHSEN. Bloc de quatre, bien margé, sans défaut, belle qualité.  
Constat-photo Eichele. 2 valeurs **, 2 valeurs *.

550 

343 lot 8/ * ANCIENS ETATS. Belle sélection sur plaquettes. 58 valeurs de belle qualité + 7 lettres, 
dont plusieurs avec constats. A étudier attentivement.

450 

344 470-478 ** REICH. Série Wagner. Belle qualité. 400 

345 lot **/*/8 REICH. Superbe ensemble, années 30, de «Pont, Se tenant, Tête-Bêche».  
Très forte valeur catalogue. Difficile à reconstituer.

1’600 

346 lot * ALLEMAGNE + DIVERS. 19 lettres majorité INFLATION. A voir. 100 

347 lot GS ALLEMAGNE. 110 entiers postaux avant 1945 dont de nombreux avec publicités  
et/ou illustrations. Belle qualité.

200 

348 lot */ 
CP/
GS

ALLEMAGNE. PERIODE HITLERIENNE. + 210 documents divers dont Occupations, 
cachets Feldpost, affranchissements divers, courrier, etc. A étudier.

300 

AUTRICHE – BELGIQUE – CROATIE - DIVERS

349 430 + frag. 
/*

AUTRICHE. Yvert 430 sur petit fragment + 430a sur petit fragment et sur lettre.  
Belle qualité.

350 

350 BF 2-5 ** AUTRICHE. Blocs Renner. Belle qualité. 450 
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351 lot 8/ 
frag.

AUTRICHE (51) + LOMBARDO-VENETIE (27). Ensemble de timbres classiques,  
belle qualité, dans classeur.

450 

352 lot */8 + AUTRICHE-HONGRIE. Poste de campagne + bureaux à l’étranger (CRETE / 
LEVANT) + BOSNIE, LOMBARDO-VENETIE ~1850-1918. 2 reliures. Peu commun.

1’000 

353 272 A-K ** BELGIQUE. 1929, Orval, série surchargée. Belle qualité. 350 

354 lot * + BELGIQUE. 1914-1918, 25 lettres, entiers, affranchissements divers dont plusieurs 
couleurs, recto-verso, recommandés, majorité avec censure pour SUISSE (Berne). 
Très intéressant.

300 

355 BF 9 + ** CROATIE. Bloc 9 + série 140-142. Création des SS croates. Peu commun. € + 2’700.-. 400 

356 lot 8 DIVERS. 42 valeurs sur 2 plaquettes, émissions classiques, notamment AUTRICHE, 
BELGIQUE, ESPAGNE, ITALIE. Belle qualité générale.

300 

357 lot * DIVERS. ~ 560 lettres, cartes, FDC tous pays. Epoques diverses. A étudier. 150 

FRANCE

358 * 1870, lettre Belfort pour Lyon, griffe «République Française - Armée du Rhin -  
Place de Belfort». Signé Miro. Bon état de conservation.

100 

359  12 x 2 frag. Napoléon, 5 cts vert en paire horizontale bien margée. PC 3707  
+ cachet Constantinople. Peu commun.

110 

360  20 x 4 **/* 5 cts non lauré, bloc de 4, 1 valeur * sinon **. Yvert € 1’750.- pour timbres *. 400 

361  21-24 * Bel affranchissement 4 couleurs pour BRESIL (Rio). Le Havre 19.1.1865. Belle qualité. 
Signé Calves.

500 
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362  33 * Empire FF 5.-, authentique avec gomme originale, rare à l’état neuf. Infime fente 
recollée. Très bel aspect. Signé Costes et attesté Eichele. Yvert € 10’000.-.

800 

363  36 x 4 ** Siège de Paris, superbe bloc de quatre, signé Brun. Rare en cette qualité. 1’800 

364  48d 8 40 cts Bordeaux, nuance rouge sang-clair, belles marges, signé Calves. 200 

365  49 x 2 8 80 cts Bordeaux. Paire horizontale bien margée, GC un peu lourd. Yvert € 1’850.-. 350 

366 210a x 10 ** Arts décoratifs, bloc de 10 avec variété : couleur jaune déplacée à droite.  
Légère froissure naturelle sur 2 valeurs. Peu commun.

300 

367 216 x 4 ** 1925, Intérieur du bloc Paris. Belle qualité. 250 

368 257 A ** 1929, Le Havre. Centrage courant. Signé Brun. Superbe occasion. 100 

369 PA 1a * Bel exemplaire avec variété : ECUSSON CASSE. Centrage agréable, signé Calves. 250 

370 BF 1+3 8 Bloc Paris 1925 et Pexip 1937. Cachet exposition sur timbres. Belle qualité. 400 

371 BF 2a ** 1927, bloc Strasbourg, gomme **, cachet hors timbres. Infime rousseur recto. 200 

372 T 4 * TAXE. 15 cts noir litho, bien margé, Annecy 1871, courrier local. Belle qualité  
et bon état de conservation.

350 
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373  CP GUERRE ISRAELO-ARABE. N° 721, non surchargé, oblitéré Jérusalem Postes 
Françaises 20 mai 1948 + griffe ronde «Conseil de Sécurité des Nations-Unies - 
Commission de trêve en Palestine». Rare et belle qualité.

400 

374 lot 8/* BUREAUX DES QUARTIERS DE PARIS. Très bel ensemble dans 2 reliures 
regroupant ~350 timbres et 55 lettres, 1852-1863. Majorité belle qualité. Un travail 
nécessitant des années de recherches et une collection personnalisée rarement 
proposée.

1’500 

375 lot 8 GRANDS CHIFFRES, PETITS CHIFFRES. Etude réalisée afin de reconstituer tous 
les N° PC et GC. 4 reliures avec + 1800 timbres, qualité diverse, mais classés et 
répertoriés. Résultat d’une laborieuse recherche.

1’200 

376 collection 8/* Spectaculaire collection de timbres classiques en 4 reliures, du N° 1 au N° 60, 
sauf quelques valeurs (N° 7/18/33/44..). Enorme cote Yvert. Etude de nuances et 
d’oblitérations. Quelques variétés et lettres agrémentent l’ensemble. Belle tenue et 
belle qualité générale. Plusieurs signatures et attestations. Mérite grand intérêt.

8’000 

377 collection 8 Collection de base, 1849-1996 en 3 reliures. Quasi complet 1930-1996, quelques PA, 
Services, Taxes et Préoblitérés. Pas de blocs. Plusieurs «Classiques» et quelques 
hautes valeurs manquent avant 1930. Qualité variable. Selon fournisseur € ~20’000.-. 
A étudier attentivement.

1’000 

378 299-1229 ** Superbe ensemble complet y compris Pexip et quelques divers. € + 8’000.-. 1’000 

379 lot 8/* + Ensemble 1849-1958. Classiques bien représentés. Très complet. Quelques PA, Préo., 
Taxes. Qualité diverse mais très forte valeur catalogue. A étudier.

2’300 

380 256-C1 ** CARNET. Sourire de Reims. Belle qualité. 260 

381 lot GS ENTIERS. 1942-1943, 13 entiers Pétain. A relever 6 entiers avec cachet rond «Taxe 
perçue», 1F20 ou 1F50, cachets apposés par certains bureaux de la zone occupée 
pour le transport aérien à destination de l’Afrique du Nord. Courrier toujours retourné. 
(Storch D 3 a et b). Peu commun et belle qualité.

250 

382 lot */8 ENTIERS. Cartes-lettres région Ile-de-France, N° 1 à 10, papier blanc et papier 
chamois, *, dans pochette d’origine. Mémorial Château-Thierry, 5 entiers * et obl. dans 
poche d’origine. Peu commun. Sont joints 40 entiers divers. Bel ensemble.

300 
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EUROPE DIVERS

383 28-29 x 25 ** GROENLAND. 2 bons timbres x 25 exemplaires. Rarement proposé. € 2’875.-. 300

384  10 A 8 ITALIE. ETATS PONTIFICAUX. Sa 12, impression défectueuse, exemplaire bien 
margé, peu commun. Attestation Avi.

500 

385 481-503 ** ITALIE. 23 valeurs, belle qualité. 200 

386 GS ITALIE. 1914-1918, 40 cartes en franchise (Drapeaux) pour soldats. Plusieurs 
censures, cachets de compagnie etc. Très bel ensemble.

120 

387 89 C ** LIECHTENSTEIN. 1930, 30 Rp dentelure mixte, rare, parfait état, attestation Zumstein. 500 

388 97 C ** LIECHTENSTEIN. 1930, dentelure mixte, bord de feuille, rare, très bon état, signé et 
attesté Hunziker.

1’600 

389 248 B x 20 ** LIECHTENSTEIN. Feuille complète. Pli horizontal normal pliant la feuille en 2.  
Superbe qualité. Rare. SBK Fr. 32’000.-.

4’500 

390 D 2 C ** LIECHTENSTEIN. Service, 1932, parfait état, attestation Zumstein. 350 

391 NP 14 CP LIECHTENSTEIN. Rare courrier de Russie (1935), taxée à l’arrivée à Schaan. 100 

392 lot * + LIECHTENSTEIN. 68 documents 1928-1962, belle qualité, selon fournisseur  
SBK 2016 + 3’800.-.

500 
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393 * LIECHTENSTEIN. Cachet de remplacement Triesen 5.7.21 sur lettre pour SUISSE 
(Sirnach). Affranchissement Tell N ° 154. Double rareté. Quelques inscriptions de 
collectionneur sur document.

400 

394 lot 8 LIECHTENSTEIN. Stock oblitéré 1955-2002 dans 2 gros classeurs. Selon fournisseur 
SBK + Fr. 8’000.-.

350 

395 lot 8/ 
frag.

LOMBARDO-VENETIE. + 480 timbres et fragments dans classeur. Idéal pour étude 
oblitérations. Mérite attention.

240 

396 lot ** + LUXEMBOURG. 1945-2008 quasi-complet. Très belle qualité. 2 reliures. Est joint 
un ensemble oblitéré 1945-1977 et ** 1961-2001 + quelques divers. Yvert selon 
fournisseur + € 8’000.-.

900 

397 234-248 CMax MONACO. Série des Princes, 15 CMax avec oblitération 10.12.42. Rare en l’état. 150 

398 lot * MONACO. 11 lettres avec affranchissements intéressants notamment Yvert 1, 5, 21, 
27-32, 46, 47. Très forte valeur catalogue. Belle qualité.

950 

399 lot * MONACO. 1937-1956, 8 lettres, plusieurs couleurs, dont 5 x séries complètes.  
A relever Yvert N° 135-153 et 185-194.

400 

400 lot **/* MONACO. Collection avancée 1960-2008 dans 2 classeurs. Est joint un classeur de 
stock 1970-1987. Intéressant.

700 

401 lot Ep. 
Luxe

MONACO. 26 Epreuves de Luxe entre Yvert N° 266 et 364, dont 351-364. Belle 
qualité. Légères traces humidité sur les autres valeurs. A étudier.

200 

402 * PAYS-BAS. 5 lettres pour la FRANCE, affranchissements à 20 c. (4) et 30 c.  
1866-1870. Belle qualité.

200 

403 lot 8/ */ 
**

PORTUGAL. Ensemble 1853-1987 dans 2 reliures. Nombreux anciens. Ensemble 
digne d’intérêt. € + 6’700.-.

700 

404 Carnet 1 ** SAAR. Carnet complet, belle qualité, 1924. 600 

405 lot **/* VATICAN. Collection bien avancée 1929-1986, majorité **/*, quelques oblitérés.  
Forte valeur catalogue.

450 
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OUTRE - MER

406 Mi 55 x 4 ** ADEN. KATHIRI OF SEIYUN. Bloc de quatre, coin de feuille. Variété : Surcharge noire. 
Peu commun.

400 

407 lot * ANTARCTIQUE. 400 lettres diverses dont de très nombreux cachets illustrés.  
Pays divers. (quelques Arctiques). Peu commun. Belle qualité. Avantageux.

300 

408  7 8 CEYLAN. Nine Pence, brun-lilas 1857-1858, oblitération très légère. Signé Brun.  
Belle qualité.

600 

409 Mi 37 A * CHINE. DEUTSCHE POST IN CHINA. 1905, lettre recommandée Shanghaï pour 
Berlin, cachet arrivée verso. Peu commun. Attestation Jaschke-Lantelme.

250 

410 lot CP/
GS +

COLONIES ALLEMANDES. + 40 cartes, entiers (certains *), lettres diverses  
~1895-1915. A étudier.

500 

411 16 (*) COLONIES FRANCAISES. Emissions générales. Cérès 4 cts gris-jaunâtre. Belles 
marges dont voisin de droite. Léger point vermiculaire (point clair) dans le papier. 
Timbre rare signé Calves. Yvert € 12’500.-.

1’200 

412 lot GS CONGO / CONGO BELGE. 155 entiers (quelques cartes postales), majorité avec 
illustrations totales du verso. Fin 19e / début 20e siècle. Bel ensemble.

700 

413 lot CP/
GS

CONGO FRANCAIS. 74 cartes postales illustrées (quelques entiers postaux, dont 
réponse payée), début 20e siècle. Belle qualité.

500 

414 lot 8 DIVERS. 46 valeurs, période classique, pays divers dont CAP BONNE ESPERANCE, 
CHILI, INDE, TERRE NEUVE etc. Belle qualité générale.

200 
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415 * ELOBEY ANNOBON ET CORISCO. 1906, affranchissement 8 couleurs (6 valeurs 
Elobey, 2 valeurs Guinée Equatoriale) pour SUISSE (Granges). Quelques rousseurs. 
Cachet transit Liverpool verso. Très rare courrier de cette petite colonie espagnole.

100 

416 lot GS/ 
* +

ERYTHREE. COLONIE ITALIENNE. Bel ensemble de 60 lettres, cartes, entiers 
(certains *), et documents divers. Très intéressant et peu commun.

600 

417 * ETATS-UNIS. 2 lettres «Valentine» ~1880, belle qualité. 200 

418 10 * GUADELOUPE. 1890, surcharge décalée, «à cheval». Belle qualité.  
Variété intéressante.

100 

419 lot CP + GUINEE FRANCAISE. (Quelques divers). 51 cartes illustrées + 13 lettres / entiers.  
A voir.

300 

420  4 ** LEVANT. Sage 25 cts, surchargé Piastre. Variété : surcharge fortement décalée.  
Belle qualité.

100 

421 lot * MADAGASCAR. 1905-1907, 3 lettres affranchies plusieurs couleurs  
(dont DIEGO-SUAREZ et NOSSI BE), recommandées pour SUISSE (Granges). 
Marques de voyage. Adhérences sur verso.

100 
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422 18 * MAROC. 1903, surcharge P.P. encadrée. Lettre Tanger 10 oct. 1903, seul jour 
d’utilisation. Pli archive sur document. Belle qualité. Signé Calves.

300 

423 PA 89-92 Ep. 
Luxe

MAROC. Non émis, monument Général Leclerc. 4 Epreuves de Luxe, belle qualité. 
Rare.

300 

424 lot */ 
GS +

MONDE. Belle sélection de + 100 documents tous pays, majorité avant 1950. A étudier. 300 

425 Mi 13 * TASMANIE. 1 Sh. vermillon, bien margé (SG 41, Yv. 15). Belle qualité. Constat-photo 
Eichele.

200 

426 *+ TOUS PAYS. CENSURES. + 100 lettres et cartes diverses. A étudier. 150 

427 */ 
GS

TOUS PAYS. 144 lettres, cartes, entiers courrier divers, toutes époques mais pas de 
modernes, pour SUISSE. A noter plusieurs censures intéressantes.

300 

428 173-174 ** TUNISIE. 1931, mosquée de Tunis. 2 valeurs non dentelées, se-tenant. Epreuve de 
couleur verte, bord de feuille. Au verso marque «Specimen». Très rare. Quelques 
exemplaires connus.

550 

429 19/22-23 * YUNNAN-FOU. 1907, lettre 3 couleurs, recommandée pour SUISSE (Granges puis 
Bévilard). Cachet arrivée recto. Rare.

100 
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